

# 天冷风寒 谨防面瘫

## 外出最好戴上帽子和口罩

信阳消息(记者 马依钊)市民老侯怎么也没想到,一阵初冬早晨的寒风竟然把自己刮得“嘴歪眼斜”,到医院一检查,他患了面瘫。天气越来越冷,医生提醒市民要注意保暖,因为受了冻不仅易得感冒,还有可能患上面瘫。

一个星期前,老侯像往常一样,吃过早餐,骑电动车送孙女上学。返回的途中逆风而行,寒风吹得身体有些冷。快到家时,他突然觉得右眼和右嘴角不听使唤,眼睛闭不上,嘴角合不拢,整个面部的右

半部分瘫痪了一般。老侯随即来到市中心医院内科就诊。经过一系列检查之后,他被诊断为面瘫,需要入院治疗。

“这几天出门都捂得严严实实的,帽子和口罩一样也不敢落下。”昨日上午,记者在市中心医院的内科病房见到了正在输液的老侯,加上中药和拔罐,他已经多管齐下地治疗了好几天。而在住院部,记者发现,还有几位市民也患了这种疾病。

该医院内科门诊医生说,随着天气日渐寒冷,患面瘫疾病的市民增多。据介绍,

面瘫即面神经麻痹,主要表现症状为一侧表情肌突然瘫痪,口歪眼斜、面部僵硬、表情怪异等,无论男女老少都有可能患病,且冬季是该病的高发期。患此疾病的常见原因一个是防寒不当,吹风受凉,还有一个就是开车时把车窗开得太大,导致面部受凉。而患者经过及时治疗,一般都能恢复,不会留下后遗症。医生也提醒市民,冬季要注意保暖,特别是遇到寒风时要注意避风,走路或骑车时最好戴上帽子和口罩。

# 小小车贴受青睐

## 贴出个性更要贴出文明

信阳消息(记者 马依钊)随着汽车走进千家万户,作为车辆装饰品的车贴也悄然流行。为生活增添了不少幽默元素的同时,一些言语“过火”的个性车贴,却有可能损害公共文明。

我市出租车司机孙立勇说,遇到堵车的时候,看到一些幽默搞笑的车贴,会忍俊不禁。如“别追了,本人已婚”“大修没钱,欢迎追尾”,堵车造成的烦躁心情也会稍稍舒缓。但是像“越催越慢,再催熄火”“嫌慢?你去当宇航员”这类车贴因言语过激却容易引起驾驶员的反感。

“小小的车贴是城市一道流动的风景,更是车主内涵素养的具体体现。”已有15年驾龄的市民宋宏宇说,近两年开车行驶在道路上,丰富的个性车贴随处可见。有的言语诙谐,看完轻松一笑,但是还有一部分车贴或者语言粗俗不堪,或者语言带着粗暴色彩,挑衅意味十足。而这些不文明车贴不仅有碍观瞻,还容易诱发矛盾,甚至导致交通事故。

“有些车贴确实可以起到警示作用,但是追求个性车贴的同时,不要忘了道德文明和交通法规。”狮河勤务大队的付警官提醒广大车主,选择车贴时不能遮挡行车视线,不要影响车辆的年度检验,不宜过分花哨分散他人注意力。

# 电热毯使用寿命为6年 超期“服役”危害大

信阳消息(见习记者 韩蕾)天气逐渐变得寒冷,对于家中没有暖气的市民来说,电热毯是晚上能睡一个好觉的必需品。但是,根据国家2008年出台的《电热毯使用规定》,不管什么牌子的电热毯,使用寿命都只有6年。

昨日,记者走访了我市不少超市、商场、批发市场发现,电热毯的种类很多,有单人的、双人的以及电脑双人双控的,都被摆放在了显眼的位置。其中一家超市的销售人员告诉记者,因为天气逐渐冷了,所以前来购买电热毯的市民也比较多。

随后,记者随机采访了一些正在超市购物的市民,不少市民都不知道电热毯还有使用寿命。市民张阿姨家中有一床电热毯,用了10年左右,张阿姨说还是以前的东西质量过硬,用了这么久都没有坏。当记者告诉她电热毯的使用寿命只有6年、过了6年不管坏没坏都不能用时,她显得很疑惑,东西明明没有坏,为什么不能用呢?其实,不少市民都有这样的疑惑,只有在冬天的时候才会使用电热毯,而且只有睡前才会开,这样使用电热毯也只能用6年吗?

一位负责销售电热毯的销售人员告诉记者,电热毯之所以使用6年之后不能用,是因为到6年之后它的关键部位就开始老化、断裂,如果不及更换,很容易引起火灾。同时,该销售人员还提醒消费者,买电热毯一定不要贪图便宜,去购买那些“价廉而质不优”的产品,最好去那些正规商场购买,认准生产厂家和生产合格证,而电热毯的开关最好选用双通双断开关。



11月24日,集轻松、幽默、欢乐、阳光为一体的大型儿童舞台人偶剧《青蛙王子之童话奇缘》在羊山新区时空之旅剧场成功上演,受到了我市少年儿童的热切欢迎。据主办方信阳市区邮政局局长王磊介绍,该剧承袭了经典童话的创作构思,故事情节引人入胜、充满幻想,是近年来中国舞台上最具艺术感染力的一部童话剧作品。图为演出现场。 徐生力 摄

再创文明城市 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 现在, 人类渴了有水喝; 将来, 地球渴了会怎样?



信阳晚报 宣